### 多个项目有序推进

# l-万建设大军有序跃动在雄安新区

走进秋季的雄安新区,分布在多个片区的十万建 设大军正以"工匠之心",不舍昼夜地为这座"未来之 城"贡献汗水与力量。所到之处塔吊林立、热火朝天、夜 光如昼,蕴含着奋进、脉动的"建设曲"

在这里,你可以眼见为实"日新月异"。眼下, 雄安新区统筹推进常态化疫情防控和经济社会发展, 2019年续建项目和2020年100多个新开工项目都在 有序推进。为全力保障建设质量、工期,建设者们挑 灯夜战。

从空中俯瞰,京雄城际铁路雄安站主站房犹如荷 叶上的一滴露珠,这是雄安新区首个重大交通项目。未 来通车后,北京与雄安将实现半小时通达。

"站房外部建设已近尾声,目前转战室内装修,每天 都有新进展。"中铁十二局集团雄安站房项目党支部书记 苗胜国说,现在有2700多人奋战在建设一线。

为不耽误工期,今年春节期间,一部分人放弃了与家 人团聚,坚守在现场。"全面复工复产后,我们用大巴车 '点对点接送',把身处河南、重庆、陕西等地的近3000多 名工人安全接回来。"苗胜国说。

今年以来,雄安新区加快推动重大工程项目开复工, 上半年固定资产投资同比增长近16倍。

据介绍,为确保"防疫安全,生产高效",雄安新区对 建设工地强化管控,努力为十万建设者打造一座"安全 岛",保障他们的健康,做到建设工程进度不受影响。

记者了解到,在雄安新区开发建设先行区容东片区, 这里对复工工人进行严格审批,进入宿舍区后按照红、黄、 绿三区实行管理。在建设现场,从生活区到居住区,进出都 要"刷脸"认证,还有专车"点对点"接送。

"我们坚持保工期、保质量、保安全,与防控疫情协同 发力。"雄安新区管委会公共服务局局长高立春说,为让新 区建设者更有获得感、幸福感和安全感,雄安新区还打造 "建设者之家",在建设过渡期为建设者们提供优质、舒心 的居住生活环境。

容东片区商务服务中心、史家胡同小学雄安校区项 目……自转入大规模实质性建设阶段以来,雄安新区稳扎 稳打、昂扬向前,这个秋天又将是一个收获的金秋。

## 雄安安新县整体搬迁村 795名学生将全部得到安置



"我和我的祖国,一刻也不能分割,无论我走到哪 里,都流出一首赞歌。"10月22日,安新县大王镇大阳村 大阳小学的校园里传出了悦耳动听的歌声。安新县教育 局为了让征迁群众子女享受到优质的校外教育资源,体 验科技艺术带来的快乐,助力全具征迁安置工作,特在 校园开展了"我和祖国手牵手"流动少年宫进校园活动, 让孩子们在快乐中收获,在活动中幸福成长。

安新县大阳村是此次整体搬迁村之一,随着征迁 进度的推进,村子里的大阳小学即将面临拆除。为了让 孩子们在校园享受最后的美好时光,老师特意为学生 们精心准备了绘本、音乐、美术、舞蹈、跆拳道、航模、机 器人7门课程。创新的课程、丰富的图画、优美的文字、 温柔的朗诵、清脆的歌声,在润物细无声的过程中,让 征迁群众的子女感受到了教育的温暖。大阳小学256 名学生及19名教师已全部得到安置,大阳小学拆除 后,该校师生们将被集中安置到安新县城内的东刘街 小学。

"安新县东刘街小学能容纳330名学生,我们让大

阳小学的老师随着学生一块被安置。到了安置学校后,老 师的待遇不变,所教的班级也不会变,这样的话,师生们 都能更好地适应新的教学环境。"安新县教育局局长王宗 政说,今年需要整体搬迁的大阳村、南河村、小王村需要 安置的学生(包括初中、小学、幼儿园)共有795名。根据 集中安置和就近安置相结合的原则,这795名学生全部 能够得到安置。目前,小王村的141名学生已经全部被安 置到位。

为确保今后更多的征迁群众子女入学得到有效安 置,安新县教育局加快了5所学校征迁安置新建教学用 房项目建设进度,项目建成后,可新增教学用房5248平 方米,可安置学生2475人,能充分满足征迁群众子女人 学需求,确保征迁群众子女有学上、上好学。目前,该项目 即将投入使用。

"为保证在县域外周转安置群众子女能顺利入学,我 们提前和县域外主要安置地容城、雄县、白沟教育局联系 沟通,详细了解当地就学情况并及时告知征迁群众妥善 租房,避免出现入学困难的情况。"王宗政说。

## 雄安建设者之家一号营地建成

#### 可容纳7000余名建设者入住

由中国中铁建工集团有限公司投资建设的雄安新 区建设者之家一号营地25日正式开园。该项目占地面 积12万平方米,建筑面积9.7万平方米,可容纳7000 余名建设者入住。

随着雄安新区大规模建设的开展,为了便干对分 散在各个临时居住地点的建设人员进行集中有效管 理,雄安新区容东片区指挥部启动建设者之家的建设。 同时,为应对新冠肺炎疫情,2020年初,雄安新区建设 者之家一号营地开始建设。

记者走进雄安新区建设者之家一号营地,在该营 地的"汇智坊"公寓中,网络电视、抽油烟机、冰箱等设 备应有尽有。在"匠人坊"宿舍中,每间宿舍可容纳6名 建设者,宿舍内配备空调、自动洗衣房、阳光晾晒房等

设施。营地的综合服务中心还设有大小型会议室、安全体 验中心、多功能厅、银行等,为建设者提供商务、培训、教 育、金融等服务。

营地的建设也融入了"智慧生活"的理念,引入了搭 载人脸识别、NFC识卡和微信读码三合一智能门禁系统, 并建立三维可视化模型 BIM 与智能安防平台,在保证安 全安防的情况下,建设者消费、住宿、洗衣、洗澡等,只要 卡(码)在手,就能畅行营地。

据营地工作人员介绍,目前已有3000多名建设者入 住该营地。容东片区安置房项目的建设者尚守杰表示,宿 舍环境整洁舒适,营地内环境优美,还配套建有食堂、超 市、体育馆等设施,生活工作都非常方便。"感觉就像住在 高档的生活小区中一样。"

## 新区首个500千伏 电网工程进入组塔阶段

日前,雄东500千伏输变电工程线路工程首基 铁塔组立成功,标志着该工程全面进入铁塔组立阶 段。

雄东500千伏输变电工程是服务雄安新区的 首个500千伏电网工程,于2020年7月30日全面 开工建设,位于保定市高碑店境内。工程包括雄 东500千伏变电站新建工程、雄东500千伏线路 工程以及保北、霸州500千伏变电站保护改造工 程。工程建成后将环绕雄安新区西部和北部形成 500千伏C型环网,提高雄安新区电网供电可靠 性,构建新区电网坚强主网架,对满足雄安地区 负荷增长需求、保证区域用电安全具有十分重要 的意义。

## 京雄城际雄安牵引变电所 送电成功

日前,国内铁路首座全地下牵引变电所——京 雄城际雄安牵引变电所送电成功,为京雄城际铁路 大兴机场至雄安段年底开通提供了有力保障。

根据雄安新区高标准规划要求,京雄城际铁路 建设与城市景观融为一体,打造精品、绿色、安全、 智能化铁路,在京雄城际铁路设计中,雄安牵引变 电所采用全地下下沉广场式布置方式。

雄安牵引变电所除为京雄城际铁路供电外,同 时预留为京港台高铁、雄忻铁路、津雄城际铁路供 电条件。

## 新区容和教育总校 公开招聘教师

雄安新区容和教育总校面向2021年应届高校 毕业生公开招聘容东片区新建学校教师418名,其 中,幼儿园教师140名、小学教师126名、初中教师 124名、高中教师28名。

据了解, 雄安新区容和教育总校是经雄安新 区党工委、管委会研究决定成立的新区第一所教 育总校。容和教育总校按照集团化管理模式创 建, 统筹管理雄安新区容东片区(占地12.7平方 公里,规划人口17万人)辖属的32所新建学 校,涵盖幼儿园、小学、初中、高中等学前教育 和基础教育全链条,使片区内学生可享受步行5 分钟到幼儿园,10分钟到小学,15分钟到初中和 高中的优质教育资源。

所有聘用人员按规定缴纳养老保险、工伤保 险、医疗保险、失业保险、生育保险和公积金等。聘 用人员聘用后暂按人事代理方式管理,今后逐步轻 优纳入统一编制管理,聘期一般为3年,试用期为1 年(包括在聘用期内)。